REPONSES EXERCICES COMPLEMENTAIRES : CHAPITRE 3 — 2°™ PARTIE

La comparaison de plusieurs moyennes — ANOVA |

Exercice 1 :

a. Fops = 64307 > F, ,,(0.95) 3 [3.32;3.39] - on rejette I'hypothése py = p, = 3

o (U — uy):[—4.1226;0.2426] 20 > u; = U,
o (u — p3):[-545 —1483]30- wuy < 3
o (U, — uz):[—3.6563;0.5729) 30— u, = Us

=> La seule différence significative : les 70/75 ans ont une pression artérielle supérieure aux
30/35ans dans la population.

Exercice 2 :

a. F,ps = 1.3259 < F,1,(0.95) = 3.89 — I'hypothese i, = u, = 3 est plausible
b. Il n"est pas nécessaire de faire la comparaison puisque a.

Exercice 3 :
a. k=3
n=24

Fops = 24.5823 > F,,,(0.95) 3 [3.39; 3.49] — on rejette I'hypothése u; = u, = pug;la
concentration en DDT varie avec la catégorie d’age du brochet.
d. Oui mais on ne peut pas le faire.

Exercice 4 :

a. Fops = 0.134 < F,,,(0.95) 3 [3.32;3.39] — hypothése yy = p, = 3 plausible
b. Non, cf.a.

Exercice 5 :

a. Fops = 28.289 > F313,(0.95) 3 [2.67; 2.70] — on rejette I'hypothese yy = pp = 3
b.

o (ug — pp):[-16.329; —4.82] 40 - w3 < p,
o (uy — ug):[—20.555; —9.858]40—> u; < us
o (U — pg):[—33.94; —21.82]A0 > uy < py
o (uz — p3):[=0.566;0.299] 30— pp = u3

o (Uy — py):[—23.01; —11.61]A0 > uy < Uy
o (U3 — pg):[—17.96; =7.39]A0 - u3 < Uy



